

积分入户广州指标今年增加1200个

相关工作已经启动,预计10月下旬发放入户卡

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员来穗宣报道 5月12日,新快报记者从广州市来穗人员服务管理局获悉,2021年度广州市积分制入户工作已启动。今年常规积分制入户指标为1万个,较去年增加了1200个。入户申请时间提前到8月1日—31日,预计10月下旬发放入户卡。为便于广大来穗人员提前做好准备,今年积分制入户仍沿用去年的政策文件,相关积分材料截止时间为6月30日。

据介绍,今年的积分制入户沿用去年做法,基本申请条件和工作流程保持不变。

申请人在技术能力、创新创业、急需工种或职业资格、服务行业、社会服务和公益、纳税情况、表彰奖励等方面有贡献的,可申请加分指标;个人在信用情况、违法违规与刑事犯罪记录等方面存在问

题的,则相应予以扣分甚至取消申请资格。参照往年的做法,在各镇(街)设置来穗人员积分制入户窗口,安排工作人员及相关设备,方便来穗人员了解政策和办理申报入户手续。

为让更多在广州长期合法居住和合法稳定就业、创业的来穗人员享受到城市经济社会发展的红利,2021年度广州常规积分制入户类指标增至1万个(2020年度为8800个),其中2021年度特殊艰苦行业一线从业人员入户指标为1200个。

对于特殊艰苦行业一线从业人员的界定,今年在民办学校教师、公交驾驶员、环卫工人、教练员、运动员、基层医疗卫生机构人员、残疾人照料员、合同制消防员、辅助警务人员、家政从业人员等一线从业人员基础上,新增出租房管理员

(含网格员)、广州铁路公安处民警。

为方便来穗人员当年度完成相关落户手续,为办理子女入学等公共服务做好准备,今年积分制入户申请提前至8月开始,将于10月下旬可打印入户信息卡。

针对前期公开征求意见的《广州市来穗人员积分制服务管理规定》及实施细则,市来穗局有关负责人表示,原政策将于6月30日到期,目前正在根据收集到的意见建议进行综合评估和调整,新政策将报市政府审批通过后具体实施。为方便来穗人员申请2021年度积分制入户,回应来穗人员关切,今年积分制入户相关材料计算截止时间为6月30日。

由于来穗人员首次申报核定个人积分最长可能需要30多个工作日,建议首次申请核定积分的申请人在7月15日

之前登录“来穗人员积分制服务管理信息系统”进行积分申请并到窗口提交原件受理,为申请积分制入户预留充分准备时间。

申请积分入户广州 须具备什么条件

一是年龄45周岁以下,即为1975年6月30日(含当天)后出生;

二是持有在广州市办理《广东省居住证》,且在有效期内;

三是在本市合法稳定就业或创业并缴纳社会保险满4年;

四是已在“广州市来穗人员积分制服务管理信息系统”确认的积分总分值满100分,且不在积分异议或积分调整流程中;

五是近5年未受过刑事处罚。

一瓶新冠病毒疫苗可以两人用?没问题!

广东省疾控中心称只是包装颜色和灌装剂量不一样,不影响接种效果

新快报讯 记者黎秋玲报道 随着新冠病毒疫苗有序接种,近日有市民发现,去打疫苗的时候,一瓶疫苗可以两人用,是不是打错了?这样操作规范吗?广东省疾控中心提醒大家不用担心,这是刚上市的、2人份包装的新冠疫苗,一瓶可供两人使用。

什么是2人份新冠疫苗?

2人份包装即1支疫苗可以接种2个人,每瓶规格为1.0ml(2人份用剂量),每人次使用剂量为0.5ml。

省疾控中心表示,2人份包装的疫苗,与1人份的疫苗,除了包装颜色和灌装剂量不一样,其他完全相同,不影响个体接种效果。

其实,还有很多疫苗都是采用多人份包装,比如:新生儿出生时在产科接种的卡介苗是5人份包装、儿童免疫规划疫苗中的脊髓灰质炎减毒活疫苗(滴剂)是10人份包装、6月龄接种的A群流脑疫苗是5人份包装、6岁接种的白破二联疫苗是4人份包装。

所以,无论是疫苗的接种效果还是医生的操作技术,大家都无需担心,可放心接种。

2人份包装有什么优势?

疫苗供应保障是积极稳妥推进新冠病毒疫苗接种的关键因素。记者了解到,目前国内新冠病毒疫苗生产能力受灌装、包装等因素影响较大,经国家有关部门批准,各新冠疫苗生产企业将陆续生产单支2人份包装的新冠疫苗。2人份包装可提升疫苗的生产效率和供应量,让更多人能早日打上疫苗,尤其适合当前大规模接种。

2人份包装的疫苗也要打两针吗?和单人份的接种程序一样,2人份包装的疫苗也需全程接种两剂次,两剂之间的接种间隔建议大于等于3周(21天),第二剂在8周(56天)内尽早完成。

第一针打的是单人份新冠病毒疫苗,打第二针时可以用2人份的吗?答案是:可以接种。当前广东使用的新冠病毒疫苗均是灭活疫苗。如果您第一针接种的是灭活疫苗,不论生产企业是北京科兴还是中国生物,都可以在接种第二针时选择2人份的灭活疫苗尽快接种。

不同厂家的疫苗可混打吗?

目前,广东省接种的新冠病毒疫苗是灭活疫苗,由北京科兴和中国生物两个厂家提供。

广东省疾病预防控制中心免疫

规划领域首席专家吴承刚表示,根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,目前新冠病毒灭活疫苗建议接种两剂。现阶段建议用同一种疫苗产品完成接种。如遇同厂家疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况,无法用同一种疫苗产品完成接种时,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种。也就是说,第1剂打北京生物所或武汉生物所新冠病毒疫苗,第2剂打北京科兴的是没问题的,因为它们都是同一类型的疫苗,都是新冠病毒灭活疫苗。反之亦然。根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,建议新冠病毒灭活疫苗两剂之间的接种间隔≥3周(21天),第2剂应在8周(56天)内尽早完成。倘若第2剂的接种时间还没到,也可再等等。



5月9日起,广州市黄埔区云埔街道党群服务中心增设可满足日接种量3000人次的新冠肺炎疫苗接种点。

新快报记者 林钢威 李小萌 通讯员 焦婵娟 卢雪婷 李绮琪/摄影报道

地铁乘车码京广互联互通

新快报讯 记者李佳文 通讯员黄司平 肖兆鹏报道 5月12日起,广州与北京的地铁乘车码实现互联互通,这也是继与上海、重庆地铁实现互联互通后,广州地铁在两个月内与第三

家城市轨道官方APP打通“扫码”功能,实现国家综合立体交通网中三大主轴主要城市的地铁乘车码互通。

此次广州、北京地铁乘车码互联互通范围涵盖了包括广州地铁、北京

轨道交通运营的城市轨道交通线路和车站,暂不包含广州有轨电车海珠环岛线、黄埔有轨电车1号线、广清城际铁路花都站至清城站段以及广州东环城际铁路花都站至白云机场北站段。

我为群众办实事

八天五地行万里 送医到新疆人民家门口

新快报讯 记者高镛舒 通讯员王慧 白恬报道 “陈敦金教授是我们的老朋友了,20多年来,他总是毫无保留地分享广州经验,在人才、技术上给了我们很多帮助。”日前,新疆医科大学第一附属医院母胎医学中心主任朱启英感慨地说。

四千多公里的距离,挡不住广州医生帮扶的热情。4月28日—5月4日,为真情帮扶新疆,切实提升新疆地区产科急危重症救治水平,广州医科大学附属第三医院(下称“广医三院”)广州妇研所所长陈敦金教授带队,开展党史学习教育“我为群众办实事”,赴新疆开展医疗帮扶工作。

“迎接新生命是非常神圣和让人有幸福感的事情。”广医三院党委委员、广州重症孕产妇救治中心主任陈敦金教授是本次援疆活动的参加者和发起人。38年前,刚从临床医学院毕业的陈敦金以赤诚之心报名支援祖国边疆,从湖南只身来到新疆,成为了一名妇产科住院医师。在祖国的边疆,陈敦金加入了中国共产党,并时刻以党员的标准严格要求自己,从不计较个人得失,以医生救死扶伤的信念,无私奉献,救治了无数妇孺。

来到广州以后,陈敦金从未忘记曾经工作了17年的“第二故乡”新疆,总是希望能够为新疆人民多做些事情。他深知西部边疆地区医疗资源的匮乏和技术条件的有限,多年来主动组织开展援疆帮扶活动,近几年每年都带队赴新疆举办孕产妇急危重症综合救治学习班,为提升西部地区产科急救水平而不断努力。

5月1日至4日,陈敦金一行先后来到新疆多家医院,为高危孕产妇义诊、进行保健指导。“谢谢医生,这样我就不用‘挨一刀,了!”在义诊中,一位孕妇向陈敦金道谢。原来,该孕妇因抑郁症需要长期服药,当地医院认为该孕妇不适宜顺产,分娩时需要行剖宫产,但陈敦金教授在仔细评估后表示可以顺产,并仔细交代了当地医护人员分娩时用药、分娩体式等注意事项。

八天五地,从乌鲁木齐市到阿勒泰市再到基层乡镇,广州的这群党员、妇产科专家们,在新疆广袤的土地上马不停蹄地一路奔驰,有时一天奔波四五百公里的距离,只为将东部先进的医疗技术和诊疗服务送到新疆人民的家门口。